



公众舆论何以遭到如此漠视？

时间：2005-1-25 10:49:10 来源：工人日报 作者：郭振清 阅读1320次

1月18日，多家媒体同时刊发了新华社记者采写的江西部分干部在庐山抢建别墅的报道。其实，这已经不是新闻媒体第一次公开披露莲花洞景区抢建别墅问题了。早在去年9月4日，新华社记者就以图片报道的形式揭露：庐山莲花洞景区砍树开山建别墅现象严重；去年12月11日、12日两天，《江南都市报》以《谁为庐山莲花洞国家森林公园内违规建房开绿灯》为题，对这一问题以及相关部门监管与查处不力的情况进行了连续报道，引起社会舆论的强烈反响。但遗憾的是，直至今日，当地有关部门既没有拿出查处的结果，也没有明确而公开地表态，以至于今年受到权威媒体的再次曝光。

显然，与一些人的胆大妄为相比，这种漠视公众舆论声音的现象更是令人深思。

可以想见，从砍树劈山、挖土施工，到内外装修，这些别墅的建成是需要相当长的时间和相当大的“动静”的。在这长达3年的时间里，有关部门又怎么可能会不知晓呢？退一步说，即便是此前真不了解情况，可经媒体公开报道并产生强烈反响之后总该积极行动了吧？但至今除了有关方面“已着手对此事展开调查”的零星消息之外，公众并没有获得更多实质性的回应和承诺。

这当然构成我们进一步深思并质疑的理由。难道是因为违规建房的事实不够清楚吗？可直接到景区现场去走一走，看一看，不就行了吗？难道是相关法律法规及政策界限不够清楚吗？可江西省建设厅规划处负责人明确认定：“私人在庐山风景区建别墅从法规上就已经被禁止，没有审批的可能，属违法行为。”难道是别墅的主人一时还不清楚，故而难于采取措施吗？可《江南都市报》的记者早已调查了解到，别墅的主人相当一部分是来自当地有关部门的官员，还有的是一些企业的干部。

兴建豪华别墅的背后究竟还有多少不为人知的秘密？我们尚不得而知。我们非常赞同上述报道中一位市民的意见和质问：“不仅要追查建别墅的人中那些领导干部的责任，同时也要问问监管部门，这么多人抢建别墅为什么能视而不见？”无疑，要给这样的公众舆论一个明白负责的交代，那就必须严查到底，问责到人。

文章管理：mycddc（共计 5126 篇）

CDDC刊载文章仅为学习研究，转载CDDC原创文章请注明出处！

相关文章：舆论

- 从网络舆论演进过程分析谈网络舆论引导 (2009-4-29)
- 关于我军舰队赴索马里护航报道 (2009-4-29)

- 舆论引导方法拾零
- 舆论监督创新探析
- 如何规范舆论监督
- 舆论监督的双重困境
- 舆论监督遭遇说情压力
- 中国舆论环境和舆论监督
- 舆论监督与新闻道德

- [舆论监督权不需要法院的恩赐 \(2009-4-14\)](#)
- [社会转型条件下舆论特征 \(2009-4-2\)](#)
- [社会转型条件下舆论传播研究 \(2009-4-8\)](#)

[>>更多](#)

公共舆论何以遭到如此漠视? 会员评论[共 0 篇]

我要评论

会员名

密码:

提交

重写

[关于CDDC](#) ◆ [联系CDDC](#) ◆ [投稿信箱](#) ◆ [会员注册](#) ◆ [版权声明](#) ◆ [隐私条款](#) ◆ [网站律师](#) ◆ [CDDC服务](#) ◆ [技术支持](#)

对CDDC有任何建议、意见或投诉, 请点[这里](#)在线提交!

◆ [MSC Status Organization](#) ◆ [中国新闻研究中心](#) ◆ [版权所有](#) ◆ [不得转载](#) ◆ [Copyright © 2001--2009 www.cddc.net](#)
未经授权禁止转载、摘编、复制或建立镜像. 如有违反, 追究法律责任.